《土木工程施工》练习题及参考答案
一、单项选择题
1、现浇钢筋混凝土框架结构中竖向钢筋的连接宜采用（  ）进行焊接。
A 闪光对焊  B电弧焊  C 电渣压力焊   D 电阻焊
2、能挖停机面以下1~2类土，可挖出直立边坡，且能在任意高度卸土的是(   )

A．反铲挖土机 B．拉铲挖土机 C．正铲挖土机 D．抓铲挖土机
3、砖墙水平灰缝的饱满度至少要达到（    ）以上。
A  90%    B  80%    C  75%      D  70%

4、下列哪种不是柱校正的内容：（     ）
A.标高       B.垂直度校正   

   C.柱身偏斜      D.平面定位轴线
5．某流水施工过程，施工段m=4，施工过程n=6，施工层r=3，则流水步距的个数为（  ）。
A．6           B.5   C.4               D.3

6、当油毡平行屋脊铺贴时，短边搭接处不小于100mm，长边搭接不小于：（     ）
A.50mm    B.60mm     C.70mm  D.100mm

7、预制桩起吊时，其混凝土强度应达到设计强度等级的(    )

A．50%  B．60%  C．70%  D．100%

8、施工时无噪音，无振动，对周围环境干扰小，适合城市中施工的是(    )

A．锤击沉桩   B．振动沉桩   C．射水沉桩    D．静力压桩
9、柱起吊有旋转法与滑行法，其中旋转法需满足：（     ）
A. 两点共弧 B. 三点共弧  C. 降钩升臂  D. 降钩转臂
10、当屋架跨度L=32m时，屋架绑扎方法可选择（　　　）
A. 采用横吊梁，两点绑扎法  B.两点绑扎法
C. 采用横吊梁，四点绑扎法  D.四点绑扎法
11、防水混凝土应自然养护，其养护时间不应少于：（      ）
A.7d      B.10d     C.14d     D.21d

12、砌砖墙留斜槎时，斜槎长度不小于高度的（      ）
A.1/2    B  1/3    C  2/3   D  1/4

13、柱施工缝留设位置不当的是(        )

A.基础顶面   B.与吊车梁平齐处  C.吊车梁上面  D.梁的下面
14、钢筋冷拉后会出现的变化是(     )

A.屈服点提高  B.塑性提高 

 C.弹性模量提高  D.晶格变形停止
15、在预应力混凝土施工时，不需要台座设备，不必预留孔道与灌浆的方法是(       )

A.无粘结后张法            B.后张法
C.先张法                  D.电热法
16、下列各项内容，（　　　）是单位工程施工组织设计的核心。
A.工程概况  B.施工方案  C.施工平面图  D.施工进度计划
17、冷拉后的HPB235钢筋不得用作（  ）
A  预应力钢筋   B 梁的箍筋   C构件吊环   D 柱的箍筋
18、不能用于水下挖土的挖土机是(   )

A．反铲挖土机 B．拉铲挖土机 C．正铲挖土机 D．抓铲挖土机
19、钢筋混凝土预制桩期吊时，混凝土的强度要达到设计强度标准的（  ）后才能起吊。
A 70%   B 80%   C  90%   D 100%

20、摩擦型灌注桩采用锤击沉管法成孔时，桩管入土深度的控制以(     )为主，以(      )为辅。
A标高   贯入度   B 标高  垂直度   

C贯入度 标高  D垂直度  标高
21、抹灰工程中，（     ）起初步找平作用。
A 基层     B 底层    C 中层     D 面层
22、预制桩的垂直偏差应控制的范围是(    )

A．1%之内  B．3%之内  C．2%之内  D．1.5%之内
23、施工时无噪音，无振动，对周围环境干扰小，适合城市中施工的是(    )

A．锤击沉桩   B．振动沉桩   C．射水沉桩    D．静力压桩
24、预应力混凝土的主要目的是提高构件的：（        ）
A.强度   B.刚度   C.抗裂度   D.B + C

25、防水混凝土应自然养护，其养护时间不应少于：（      ）
A.7d      B.10d     C.14d     D.21d

26、大体积混凝土早期裂缝是因为：（     ）
A.内热外冷B.内冷外热C.混凝土与基底约束较大D.混凝土与基底无约束
27、当混凝土结构厚度不大而面积很大时，宜采用（    ）方法进行浇注。
A 全面分层  B 分段分层  C 斜面分层  D  局部分层
28、当土质为粘性土，且渗透系数为0.1m/d，需采用的降水方法是（　　）：
A．电渗井点；　B 喷射井点　　C　深井井点　　D 管井井点
29、砌砖墙留斜时，斜槎长度不小于高度的（      ）
A.1/2    B  1/3    C  2/3   D  1/4

30、下列哪种情况不属于属于套管成孔灌注桩的质量问题（      ）
A.缩颈     B.吊脚桩     C.桩靴进水     D.混凝土质量降低
二、多项选择题
1、混凝土拌合物已被振实的特征有：(      )

A.拌合物表面有气泡排出  B. 拌合物表面出现水泥砂浆
C. 拌合物不再下沉       D. 拌合物表面无气泡冒出
2、自然养护的方法有(    )

A.洒水  B.喷洒过氯乙烯树脂塑料溶液  

    C.塑料薄膜养护  D.用土回填
3、与混凝土受冻临界强度有关的因素是(    )

A.水泥品种  B.骨料粒径  C.混凝土强度等级  D.颗粒级配
4、后张法预应力筋的张拉程序正确的有：(    )
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锚固
5、用于锚固钢丝束的锚具主要有：(    )

A.镦头锚具  B.锥形螺杆锚具  C.钢质锥形锚具  D.帮条锚具
6、基础砌筑时通常不采用的砂浆通常为：（      ）
A.水泥砂浆  B.混合砂浆   C.石灰砂浆  D.石膏砂浆
7下列哪些是孔道留设的施工方法：（     ）
A.钢筋抽芯法  B.预埋波纹管法  

C.沥青麻丝法  D.胶管抽芯法
8、有关先张法预应力筋的放张顺序，说法正确的有（　　）
A.对承受轴心压力构件，所有预应力筋应同时放张
B.对承受偏心、预压力的构件，所有预应力筋应同时放张
C.对板类构件应从板外边向里对称放张
D. 对配筋多的钢丝应采用逐根放张
9、下列哪些是“三一“砌筑的内容：（    ）
A.一铲灰  B.一杆尺  C.一块砖   D. 一揉搓
10、抹灰工程中，（     ）起找平作用。
A 基层     B 底层    C 中层     D 面层
11、下列哪种是选用履带式起重机时要考虑的因素：（      ）
A.起重量    B.起重动力设备  

C.起重高度    D.起重半径
12、属于一般抹灰的是（　　　）
A.纸筋石灰  B. 干粘石  C.聚合物水泥砂浆  D.水泥砂浆
13、泥浆护壁成孔灌注桩成孔时，泥浆的作用包括（     ）
A.洗渣   B.冷却  C.护壁      D.防止流砂
14、下列哪工作属于施工过程的种类（ ）
A 制备类    B 运输类   C 装饰类       D 建造类
15、下列哪种情况属于套管成孔灌注桩的质量问题：（      ）
A.缩颈     B.吊脚桩     C.桩靴进水     D.混凝土质量降低
16、柱施工缝留设位置是(        )

A 牛腿上面 B. .基础顶面  C.吊车梁上面  D.梁的下面
17、属于一般抹灰的是（　　　）
A.纸筋石灰  B.水磨石   C混合砂浆  D.水泥砂浆
18、下列属于对混凝土运输机械的基本要求是：（    ）
A.运输时间限制B.不漏浆C.不吸水D.具有一定的体积
19、场地设计标高调整通常考虑的因素有：（    ）
A.土的可松性B.工程余土C.场外弃土D.当地的最高洪水位
20、砌筑工程的冬期施工方法有（     ）等。
A  蓄热法  B冻结法  C 暖棚法   D  掺外加剂
三、填空题
1、 场地平整土方的计算方法有       和      两种。当场地地形较为平坦时宜采用       ；当场地地形起伏较大、断面不规则时，宜采用       。
2、泥浆护壁成孔灌注桩施工中，泥浆具有      、      和      的作用，另外还有对钻机钻头      和      的作用。
3、“三一“砌筑指的是      、      和       。
4、先张法施工预应力筋的张拉程序有      和      两种。 

5、砌筑工程质量的基本要求是：“      、      、      、      、      、      ”。
6、施打群桩时，应根据      、      、      等正确选择打桩顺序，以保证施工质量和进度。
7、屋面防水工程主要包括：      、      、       。
8、影响基坑边坡稳定因素主要有     、     、     、     、震动等五个方面。
9、 防水混疑土要求较严，为此拆模不宜过早。拆模时混凝土的强度必须超过设计强度等级的      ，混凝土表面温度与环境温度之差，不得      ，以防止混疑土表面产生裂缝。拆模时应注意勿使模板和防水混凝土结构受损。
10、土壁支护依据          、        、        和        的情况综合进行选择和设计，要求支护牢固可靠、安全方便。
四、名词解释
1、工程网络计划
2、端承桩
3、量度差值
4、刚性防水屋面
5、人工降低水位法
6、二次投料法
7、先张法
8、综合吊装法
9、摩擦桩
10、轻型井
五、问答题
1、为防止大体积混凝土温度裂缝，在浇筑时采取哪些措施？
2、简述流砂的成因及防治措施。
3、简述后张法的施工工艺过程。
4、某基础工程由挖地槽、做垫层、砌基础和回填土四个分项工程组成。该工程在平面上划分为五个施工段组织流水施工。各分项工程在各个施工段上持续的时间均为5d。
问题：
（1）流水施工有哪些种类？
（2）计算流水施工的参数和流水施工的工期。
5、基坑排水、降水的方法各有那几种？各自的适用范围如何？
6. 钢筋冷拉、冷拔的概念与原理：
《土木工程施工》练习题参考答案
一、单项选择题 

1、C   2、D  3 B   4 C  5  B  6 C   7 C  8  D   9  C  10  D  11 C 12 C   13  B   14  A   15 A  16、B，17、A，18、C,19、A，20、C,21、C，22、A，23、D，24、D，25、C，26、A，27、B，28、A, 29、C，20、D

二、多项选择题 

1 BCD  2 AC  3 ABCD  4 ABD  5 ABC  6 CD  7ABD   8 AC  9 ACD 10A C  11ACD  12 AD  13 AC  14 ACD  15 ABC 16、BCD，17、ACD，18、ABCD  19、ABCD，20、BD

三、填空题 

1、方格网法，断面法；方格网法，断面法。
2、稳固土壁、防止塌孔、携砂排土；冷却、润滑。
3、一块砖、一铲灰、一挤揉
4、一次张拉、超张拉
5、横平竖直、砂浆饱满、灰缝均匀、上下错缝、内外搭砌、接槎牢固。   

6、桩的密集程度、桩的规格、桩的长短。   

7、卷材防水屋面工程、涂膜防水屋面工程、刚性防水屋面工程。 

8、土的种类、基坑开挖深度、水的作用、坡顶堆载。           

9、70％，超过15℃。
10、开挖深度、宽度、土质、地下水位。
四、名词解释 

1、是指用网络图表示出来的并注有相应时间参数的工程项目计划。
2、桩基础的所承受的荷载主要由桩端承受的预制桩。
3、钢筋弯曲时，其外壁伸长，内壁缩短，而中心线长度并不改变，但是简图尺寸或设计图中注明的尺寸不包括端头弯钩长度，它是根据尺寸、钢筋形状及保护层的厚度等按外包尺寸进行计算的，显然外包尺寸大于中心线长度，它们之间存在一个差值，我们称之为“量度差值”
4、刚性防水屋面的结构层为钢筋混凝土或装配式钢筋混凝土板。一般屋面防水层是采用刚性材料的都为刚性防水屋面。
5、人工降低水位法，就是在基坑开挖前，先在基坑周围埋设一定数量的滤水管，利用抽水设备从中抽水，使地下水位降落到坑底以下，直至基础工程施工完毕为止。
6、先将水泥砂和水放入搅拌机搅拌.成均匀的水泥砂浆后再加石子搅拌成均匀的砼
7、先张法是在浇筑混凝土前张拉预应力筋，并将张拉的预应力筋临时锚固在台座或钢模上，然后浇筑混凝土，待混凝土强度达到不低于混凝土设计强度值的75％，保证预应力筋与混凝土有足够的粘结时，放松预应力筋，借助于混凝土与预应力筋的粘结，对混凝土施加预应力的施工工艺。
8、起重机在车间内一次开行中，分节间吊装完所有各种类型构件。
9、桩穿过并支撑在各种压缩土层时，主要依靠桩侧土的摩阻力支撑垂直荷载，这样的桩就称为摩擦桩。
10、轻型井点是人工降低地下水位的一种方法，它是沿基坑四周或一侧将直径较细的井管沉入深于基底的含水层内，井管上部与总管连接，通过总管利用抽水设备将地下水从井管内不断抽出，使原有地下水位降低到基底以下。
五、问答题
1、（1）选择水化热较低的水泥
   （2）掺缓凝剂或缓凝型减水剂
   （3）采用中粗砂和大粒径、级配好的石子
   （4）尽量减少水泥用量
（5）降低混凝土入模温度
（6）扩大浇筑面积和散热面
（7）加强养护
2、原因：处于基坑底部的颗粒，土不仅受到水的浮力，而且受动水压力的作用，有向上举的趋势，当动水压力大于或等于土的浸水密度时，土颗粒处于悬浮状态，并随地下水一起流入基坑，即发生流砂。土粒被水流带到基坑内。
流砂的防治：
减小动水压力；减小或平衡动水压力或改变动水压力的方向。具体措施：
抢挖法：及组织分段抢挖，挖到标高后立即铺席并抛大石以平衡动水压力，压住流砂。此法仅解决轻微流砂现象。
水下挖土法：采用不排水施工，使坑内水压与坑外地下水压相平衡，抵消动水压力。
沿坑周做挡墙法：通过其进入坑底以下一定深度，增加地下水流入坑内的渗流路程，从而减小了动水压力。
井点降水法：通过降低地下水位改变动水压力的方向，这是防止流砂的最有效措施。
3、安装底模，绑扎钢筋骨架，埋管制孔，安装侧模，浇筑混凝土，养护、拆侧模，穿预应力筋，清理张拉端、装锚具，张拉预应力筋、锚固，孔道灌浆、封锚，起吊运输或拆底模。
4、
（1）流水施工按流水节奏的特征分类，流水施工可分为有等节奏流水、异节奏流水和无节奏流水。
（2）基础工程流水施工工期计算;

施工过程项目：n=4

施工段数目：m=5

流水节拍：t=5d

流水步距：k=5d

施工工期计算：T=（m+n-1）*K=（5+4-1）*5=40d

5、基坑排水常用明沟和暗沟（盲沟）排水法，原理是通过沟槽降水引入集水井，再用水泵排出。
明沟集水井法可用于基坑排水，也可用于降低水位。
明沟集水井法设备简单、排水方便，费用较低；易用于粗粒土层和渗水量小的黏性土。当土层为细砂和粉砂时，地下水渗流会带走细粒，易导致边坡坍塌或流砂现象。当地下水位较高且基底为粘土层时，易引起坑底隆起。
降水：明沟集水井法，井点降水法
井点降水法特点：
 效果明显，使土壁稳定、避免流砂、防止隆起、方便施工；
可能引起周围地面和建筑物沉降。
6.  答：(1).冷拉钢筋是将HRB335、HRB400、HRB500级热轧低合金钢筋在常温下通过张拉到超过屈服点的某一应力，使其产生一定的塑性变形后卸载，在经时效处理而成。 

原理：通过降低钢筋塑性和弹性模量而提高其屈服强度，可直接用作预应力筋。
       (2)冷拔，是使用钢筋冷拔机，使钢筋同时经受张拉和挤压而发生塑性变形。拔出的钢筋截面积减小，产生冷作强化，抗拉强度可提高40～90％。
原理：与受纯拉伸应力比，冷拔是同时受纵向拉伸和横向压缩的立体应力。因此，钢筋冷拔后的强度提高更多，可达40%——90%，但冷拔后塑性大大降低，应力应变的屈服阶段基本不再存在。（硬度提高了，塑性降低了）
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